



马龙带着他的儿子们步入比赛赛场

# 马龙没有败



林诗栋和马龙(右)

新华社北京10月7日电 35岁的马龙输给了19岁的林诗栋。

“其实这次比赛，我也没有失败。”马龙的赛后感言让现场沸腾。

确如马龙所言，这场比赛没有输家，相差16岁的两人上演了一场足以写进教科书的对决。

6日晚，2024年世界乒乓球职业大联盟(WTT)中国大满贯男单决赛，马龙对阵林诗栋。

首局，马龙4:11先输一阵。随后，他11:7、11:5连下两城。第四局，双方胶着，从3平一直战至13平，最终马龙15:13艰难拿下。

就在龙队大比分3:1领先时，林诗栋开始反击，他打出快战，以11:4、11:5扳平大比分。比赛来到决胜局，马龙一度8:4领先，不想，林诗栋连追6分将比赛带入赛点。在远台相持中，林诗栋放起高球，马龙扣球下网，8:11，龙队输掉第七局。

“祝贺林诗栋，这是一场非常精彩的逆转。”马龙不吝赞美。

确实，新的奥运周期，林诗栋已在阿拉木图、澳门、北京拿下男单三连冠，他凌厉的反手、稳定的心理素质和一流的相持能力让人印象深刻。

“中国队有很多优秀的年轻运动员，值得大家去关注。”马龙为国乒打起广告。

现场DJ请马龙回忆哪场国际赛事最难忘，马龙笑了：“这场就印象深刻。我之前的比赛，有失败也有成功，但今天这一刻，我可以带着微笑离开。”

本次赛事，马龙的微笑始终在。首轮，他牵着两个儿子出场，尽显铁汉柔情；半决赛，他在赛后祝秦志戬生日快乐，尽显师徒情深。

马龙称本次大满贯为“奇妙之旅”，这个赛事在他心中分量很重。邓亚萍曾透露，赛前的周末，球队休息，自己偶遇了加班训练的马龙，她疑惑：“都双圈大满贯了，为什么还那么拼？”龙队却答：“希望自己别输得太难看。”

哪里是输得难看，简直是赢得漂亮。

本次赛事，马龙状态火热。此前赢过他的皮切福德、李尚洙，都被他拿下；巴西名将雨果、最熟悉的队友梁靖崑，也被他横扫。

内心强大、内核稳定，松弛感拉满的龙队就这样一路挺进决赛。

接受采访时，马龙的高频词是“享受”和“没想到”，他说自己赛前目标是八强，进了八强，只想享受每场比赛。“20多岁的我，梦想每场比赛都能以胜利者的姿态站到最后，但这次，能站在这个舞台，就是成功。”

最被人津津乐道的当数马龙对战韩国选手李尚洙。这场比赛，马龙在首局和第三局都是12:10完成局点逆转。“我就想着一分一分咬，尽可能做到落后时追回来，领先时少犯错。”

这场胜利也得到网友如潮般的夸赞，但龙队很清醒：“我觉得大家不用过分吹捧，我也有领先时，被追回来的时候。希望大家能理性看待输赢，不要一赢就吹上天，一输就贬下地。竞技体育确实有很多起伏，这种不确定性也正是它的魅力。”

半决赛对阵梁靖崑，两人多次打出精彩对攻，现场的国乒将士频频鼓掌。

“雨果和梁靖崑，实力和世界排名都比我高，因此我把自己的位置放得很低，反而在场上有了很多灵感，打出了不少漂亮球。”

放低姿态正是马龙的取胜之道，不论自己落后，还是对手局点，他都能从容应对，仿佛乒乓球赛场就没有翻不过去的山。

“马龙不止是我们的队长，更是精神领袖。”惜字如金的林诗栋说。

颁奖环节，现场升腾起璀璨的焰火，年轻的新王举起了奖杯，一旁的老将为他鼓掌。

“龙队，这次大满贯会是你最后一个国际赛事么？”记者问。

“可能吧。”马龙的回答模棱两可。模糊的答案更让人期待。

龙队，下个赛场见。

## 顺达名医堂



陈华

主治医师

顺达口腔南尧门诊负责人  
烟台市口腔医院  
开发区分院原副院长

口腔修复专家，在种植后修复、前牙美学修复、全口义齿修复等方面造诣深厚，毕业于山东大学口腔医学院，从事临床工作20余年，积累了丰富的临床经验。曾于山东省口腔医院进修，在处理复杂病例、疑难问题上展现出非凡能力，以精湛的医术、严谨的态度赢得了广大患者的信赖与好评。

## 顺达口腔南尧门诊陈华主任： 方寸之间，尽显医者侠风

在口腔医疗这片独特的江湖中，有这样一位医者，他以精湛之技、温暖之心，用自己的知识和技术，为身边的人做口腔实事，诠释着现代医者的“侠义”精神。他，就是顺达口腔南尧门诊的负责人——陈华，一个以牙钻为剑，以仁心为甲的口腔侠士。

### 专业筑基，铸就真功夫

自青年时代起，陈华主任便踏上了口腔医学的征途，从此坚定不移。山东大学的求学岁月，为他打下了坚实的理论基础与功底。毕业后，他带着热爱与执着入职烟台市口腔医院，凭借着卓越的治疗技术和不懈的努力，迅速在口腔修复领域崭露头角，赢得了患者的广泛赞誉。三甲公立医院临床工作磨练了陈华的能力，也让他开始思考口腔医疗应该如何做得更优质。为了追寻这个答案，2013年，时任公立

### 理解至上，心态很平和

在陈华主任的诊室里，他总愿意为每一位初诊患者“浪费时间”，用“话疗”的方式，让沟通成为治疗的前奏。在一个寻常的加班夜晚，门诊迎来了一位情绪略显焦躁的老奶奶。此时已超过下班时间半小时有余，患者不断地诉说着痛苦与不满。面对情绪激动的患者，陈主任选

### 大医精诚，传承与超越

2015年，顺达口腔南尧门诊正式开业。作为门诊负责人，陈华深知自己必须以身作则，不断精进。于是，他不仅在技术上追求卓越，更在医德上树立标杆。这份坚定源于顺达两位院长反复强调的——医术可以传授，但医德却需内修。因此，顺达严格筛选入职成员，注重培养医生的综合素质与价值观。这种标准下，南尧门诊汇聚了一批医德高尚、

口腔医院分院副院长的陈华离职，加入烟台顺达口腔。

为什么和顺达口腔一拍即合？陈主任说了一件小事，有次他给病号看牙，患者漱口时不经意间说了一句：“这个水还是温的，以前在别的口腔诊所看牙都是凉水。”他意识到，正是这些看似微不足道的细节，才真正体现出一个医疗机构对患者的人文关怀和专业态度，这份患者至上的精神正是他当初坚定加入的原因。

择以平和的心态、细致的讲解来化解对方的焦虑。重新取模后，患者表示十分满意，直呼“顺达的大夫素质高”。这是陈华主任无数次以耐心对待患者的缩影。他深知，对待病号，最需要的是理解，只有心平气和地沟通，才能用真诚与专业去赢得患者的信任。

技术精湛的优秀医生，以专业技术为主导，以惠民惠邻为基础，在南尧为患者提供高质量的口腔医疗服务。

好牙医的标准有很多，精湛的技术、交流的艺术、良好的临床操作能力……20余年口腔行医经历中，陈华主任凭借专业和真诚，成为当之无愧的修复专家。现在对陈华来说，常怀真诚，揆情度理，身体力行，是他口腔侠者之道。



## 一城五院·品质如一

### 辛庄门诊

辛庄街付1-8号 2117288

### 幸福门诊

幸福路7-18附6号 6698988

### 莱山门诊

新苑路50-8号 6710008

### 南尧门诊

大东路润鼎嘉园商铺6号 6885266

### 开发区门诊

开发区万达华府7号网点113号

6955518